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Verbos intransitivos e transitivos
na lingua japonesa

N A%V (BEi& verbo intransitivo)

T A F
TN OFES,

L& S L . . = £3.L
Podemos dividir os verbos japoneses em BEE (verbos intransitivos) e fhEh&A (verbos
transitivos) (vide licdo 15 do Béasico 2). B &) sdo verbos que ndo pedem complementos
e B sdo os que acompanham complementos. Nesta licdo, usa-se a forma
“(substantivo que representa um objeto (coisa))+H¥+ B EE7” para expressar o estado ou a

aparéncia de algo.

Ex..
-BRMNDOEFFET, A luz se acende.
-I~4b0)?§fﬁﬁ:$U$tr’uo A agua do banheiro ndo para.

(Pessoa AN % V (#fiE verbo transitivo)

RTNDADELREOTET,
#hBEhEA séo verbos que pedem complementos e usa-se a particula “%” para indicar o objeto
direto. Nesta licdo, usa-se a forma “(substantivo que representa uma pessoa ou pronomes)

+ AVl + objeto direto + & + #hE)EE" para expressar a acdo de determinada pessoa.

Ex.:
RTILDADNEREDITET,
O funcionario do hotel acende a luz.
RTILD AL DKELEDH TN ELT =,
O funcionario do hotel estancou a agua do banheiro.
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LESL e f=E5L . L
Dentre os HEhi e fihEhzal, existem verbos que possuem o mesmo significado e formam

pares.

Ex.:
RT7HHEFET,

RTILDADNRTEHITET

A porta se abre

O funcionério do hotel abre a porta.

Segue abaixo, alguns BEE] e #E)E que formam pares. Como ndo h& uma regra geral

para formar os pares, ha a necessidade de estudar bem os verbos mais utilizados.

EEzEd o e ghze L
T N—7 TN—7
(Verbo intransitivo) (Verbo transitivo)
L. CASUANREEE S M (RTNVDOAD) EXE 23EF |2
ELQ. LTI
LA AET |2 | (RFLoAr) BRE LT |1
FTHY HEET 1 RTNVDAS) FT% HIFET 2
NV=da
K72y LENFET 1 FTNVDAD) KT% LT 2
» Ah gt 2 RFLDAR) K% BLET 1
N2
Kpy eF)FET 1 (HTIVDADY) KEe voFd 2
N nEDS hhET |1 FTIVDADY) mE% MFET 2
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